

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.502. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 4 de Noviembre de 1937

En el frente de Aragón se llevó a cabo una pequeña operación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando una importante altura al Este del vértice La Sarda

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 3 de Noviembre de 1937:
En el frente de Aragón se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando una importante altura al Este del vértice de Las Sargas.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.
Salamanca 3 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Ante futuras operaciones

Se transparenta en los periódicos rojos la preocupación que los produce el rumbo que hayan de tomar las operaciones, por nuestra iniciativa, naturalmente libre por entero, más aún que ya lo estuviera, después del derribo del frente asturiano.
No saben, en efecto, que pensar respecto al punto sobre el que descargará su aplastante peso la maza de nuestro Ejército, tan apretado en su disciplina, como eficiente en su técnica, y como enardecido de moral. Lo que desde luego no ignoran, de ahí su perplejidad, su temor, es que gracias a la liquidación de todos los extensos y áridos frentes asturianos, nos queda libre una gran masa de maniobra, muy aguerida y entonada por el triunfo, dotada de mandos expertísimos y de un material de guerra sobremaravilla potente, más el aditamento capturado al enemigo.
Los rojos, pues, tienen motivos más que sobrados para sentir miedo y temer nuevos reveses. Como el ave que presagando riesgos ciertos mete la cabeza bajo el ala, los rojos, prescindiendo de los desahuyos a que nos tenían acostumbrados, barruntan el golpe de gracia, pero no pueden por menos de preguntarse por qué lado y hacia qué parte les sobrevendrá. Cualquiera cabala a este respecto sería pueril. Ningún estratega de café, por simple curiosidad o por interesado empeño, puede presentar el curso que nuestro Mando marque a operaciones ulteriores.
Todos los puntos del extenso frente

que condula a lo largo de España, desde el Pirineo aragonés hasta la costa granadina, son vulnerables, porque ahora, como antes, y como siempre, no hay objetivos geográficos o son de importancia secundaria.
Cualquiera que sea el punto elegido, el golpe que se aseste, inutilizará al enemigo en forma irreparable. Esto realmente es lo interesante y lo cierto.
¿Dónde? ¿Cuándo? El Mando del Ejército Nacional contestará a estas preguntas con hechos, cuya clave sólo a él pertenece. Algo por su parte corresponde al enemigo: el derecho a recibir la respuesta en su propia cabeza, mediante la fuerza contundente de los hechos consumados.
Y a nosotros, los españoles de verdad, nos alcanza otra cosa: el deber de aguardar confiadamente, como hasta aquí, en la sabiduría del Generalísimo que prevee a todo y todo lo previene. Por el Este, por el Centro o por el Sur, hacia donde quiera el Generalísimo orientar su espada, le reservará el futuro inmediato un fulgor de definitiva victoria.

El Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

El Tribunal de La Haya se ocupa del asesinato en Madrid de un diplomático belga

SALAMANCA.— El Tribunal permanente de justicia internacional de La Haya, se ha ocupado estos días de un incidente surgido en la guerra civil española, el cobarde asesinato del diplomático belga Birón Borchgrave, cometido en Diciembre del pasado año en Madrid, por las jordanas al servicio del Gobierno de Valencia. No se ha ventilado la cuestión de fondo, o sea la responsabilidad de dicho Gobierno, por este hecho criminal, sino una incidencia de carácter procesal provocada por su abogado señor Sánchez Román. Según se desprende de las resúmenes de los periódicos holandeses, las características de esa actuación de la empuñada gris del Frente Popular Español, han sido el ridículo y la mala fe. Porque después de un canje de notas entre Bélgica y el Gobierno rojo, se acordó someter la reclamación belga al conocimiento del Tribunal permanente, mediante compromiso firmado por ambas partes, lo que extraña una doble sumisión a dicha jurisdicción por parte del Gobierno rojo, ya que de un lado, por ser España signataria de la llamada cláusula facultativa del protocolo, implica automáticamente la jurisdicción obligatoria del tribunal de La Haya para toda reclamación internacional, y por otro lado, la firma de un compromiso directo y expreso de someterle un asunto concreto como el asesinato del barón de Borchgrave, implica toda elusión de competencia.
Ello no obstante, Sánchez Román, con la sola finalidad de dilatar el procedimiento ante la perspectiva de un fallo condenatorio, ha planteado un incidente de prevaricación y especial promiscuidad y nada menos que sobre la competencia del tribunal. Habilidad de tribuna y recursos de picapleitos, que funde el tribunal de La Haya con un Juzgado municipal.
Y así les ha salido la cosa, a pesar de su grotesca petulancia y de un largo informe de varias horas, en dos sesiones, que picó pronunciar en español, porque el insigne diletante ignora la lengua oficial del tribunal, el francés. Ridículo espantoso, pues según referencias de la Prensa holandesa, cuando llevaba hablando algún rato, textualmente «la sala estaba ya en la penumbra, había disminuido considerablemente el interés y quedaban solamente en el local los tres jueces y el fiscal y los dactilógrafos.» Y mala fe manifiesta, ya que el representante belga, en informe muy breve, le lanzó cuantas de verdadero sonrojo, resumiendo el honor de la firma y del tra-

to, para concluir diciéndole a él y a su Gobierno que es inconcebible que se celebre un compromiso por libre voluntad, mientras existe el concepto de que la parte adversa quebranta los principios del derecho. Ya está visto que los de Valencia, cuando actúan solos en los medios internacionales, no dan una; por lo visto, necesitan de persona interpuesta y moscovita.

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Los rojos intentan otra infamia

SALAMANCA.— Se sabe ciertamente y por conducto que no nos ofrece duda alguna, que en el aeródromo del Prat de Barcelona, hay dos aviones disfrazados con los colores nacionales. El aviador rojo que le ha dado la noticia a un amigo de nuestra causa añade: «El piloto de estos colores es reciente del día primero de Octubre, y desconozco qué finalidad se persigue con ellos.»
El aviador rojo es demasiado inocente, aunque este adjetivo se encuentra incomodo y molesto al mirarse al lado del «aviador rojo»; será más bien hipocresía aprendida en la mejor escuela de esta enseñanza, que es el Gobierno Negro-Prato-Irujo. Demasiado sabe el aviador que se está preparando una nueva infamia, con intento de impunidad, en un bombardeo sobre ciudades de nuestra retaguardia o más seguramente sobre un buque de paqueiros extranjero.

Esto último ha de ser pues, el primer intento. Con disfraces o sin él, les resulta siempre adverso. El Gobierno Negro-Prato-Irujo intenta de nuevo, con su persistencia, criminal, enredar a Europa en conflictos de sangre, para ver si puede pescar algo en este río revuelto, aunque sólo sea la probabilidad de vivir unos meses más, llenándose los bolsillos con sus robos a la Patria. No les importa la hecatombe mundial; la buscan con la vaga esperanza de prolongar sus turbios negocios y su existencia, más turbia todavía. Pero ya está avisado el mundo: los rojos intentan otra infamia.

Inglaterra entra en relaciones oficiales con el Gobierno de Franco

Y nombra representante cerca de las autoridades franquistas

LONDRES. Mientras se espera el resultado de las gestiones que el Comité de No Intervención va a realizar cerca de los gobiernos de Burgos y Barcelona, Inglaterra entra en relaciones oficiales con el gobierno de Franco. El Gobierno británico acaba de acordar el nombramiento de autoridades británicas en la persona de agentes con carácter oficial cerca de las autoridades franquistas, bajo la dependencia de un representante general. Estos agentes diplomáticos tendrán la misión de vigilar los intereses británicos y estar en contacto con las autoridades de Burgos. Aún cuando no se ha reconocido «de jure» el gobierno de Franco, todavía, este paso importantísimo equivale a un reconocimiento de hecho.
En los círculos oficiales ingleses, se declara que el gobierno inglés trata de obtener a toda costa la retirada de voluntarios extranjeros de la zona nacional para alejar la influencia política y moral de Italia y Alemania, prometiendo a Franco determinadas ventajas y una regulación de sus relaciones diplomáticas en Londres a cambio de la

aceptación total de la propuesta que el Comité de No Intervención dirigirá a Burgos y Barcelona.—FARO.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN.— La prensa comenta la decisión del Gobierno inglés de nombrar agentes ingleses en distintas localidades de la España nacional para lo cual en sus relaciones diplomáticas con Burgos. Medida ésta que ha preparado Inglaterra después del enorme triunfo de los nacionales en Asturias. A este propósito recuerdan que Eden acaba de declarar que Inglaterra no espera de una España nacional victoriosa, sentimientos antibríticos.—FARO.

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

CARNE DE HORCA

No, no es carne de horca la de tantos infelices a quienes envían a morir en manadas, sin entusiasmo, contra su voluntad, sin fuerza física, es carne de horca la repugnante humanidad de aquellos que los envían por el hecho de enviarlos por la manera de hacerlo. De Barcelona se recibe la siguiente noticia: Se han causado órdenes severísimas a los médicos encargados de la revisión de los llamados a filas, para que no den por inútiles, aunque tengan defectos físicos importantes. Tanto es así, que varios médicos han sido procesados, entre ellos el doctor Prats, director del Hospital General de Cataluña (antes de San Pablo). Tal es el pánico que impera entre los médicos, que en las últimas revisiones no llega a tres por ciento el número de inútiles, habiéndose ya mandado al frente a varios desgraciados con lamentables casos de inutilidad física. Prieto ha tomado entre sus manos de orangután la política de España, aun matir y esclava de sus innobles apetitos, y la oscuridad para que arrojó hasta la última gota de sangre, pero ya el zumo de este

almón trágico está a punto de agotarse y el insaciable apetito aprieta... ¿Qué castigo merece el que aplasta de ese modo la Patria, el que pretende dejen la exhausta de vida, solo porque la suya sea próspera y regalada? Esta refinada crueldad de los dirigentes rojos, enviando a morir a los infortunados que solo son bueno para eso, para morir, mientras cuidan mimosamente que no raspe el menor rasguño la piel de sus retortones, tiene a un fin natural: el castigo del crimen nauseabundo, del delito feroz hubiera de ser forzosamente humano. No, acaso no lo tenga, porque son especialistas en dejar abandonadas sus banderas cuando el peligro se acerca, pero aunque su carne no llegue a ella, es ya desde siempre carne de horca.

Cada punto de tus agujas hendidas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

Glorioso aniversario

Hace un año que el Ejército victorioso llegó a Madrid

Por Enrique Díaz Reig

En estos días del mes de Noviembre se cumple uno de los aniversarios más brillantes y gloriosos de nuestra santa guerra de liberación; la llegada a Madrid de las columnas legionarias, africanas y nacionales, a través de 400 kilómetros de territorio nacional ocupado y de cuarenta batallas, que fueron otras tantas victorias sobre los marxistas de aquí y de fuera.

En estos días de grata recordación, es deber periodístico evocar los magníficos episodios de hace un año, para que el recuerdo nos anime en la absoluta certeza del total triunfo próximo.

El encuentro de pas por Salamanca, con misión periodística de Prensa extranjera, un distinguido compañero nuestro, don Enrique Díaz Reig, que acaba de terminar la HISTORIA DE LA GUERRA DE ESPAÑA (1936-1938), cuya publicación en varias lenguas se anuncia para muy en breve, nos permite dar al público español las primicias de tan interesante y oportuna obra, en la parte que se refiere a la llegada de las tropas de España a Madrid en Noviembre del pasado año. Las obras publicadas por el señor Díaz Reig, entre ellas el panegírico de la Dictadura HACIA LA ESPAÑA NUEVA, y la distribución contra el comunismo EN BUSCA LA REVOLUCION EMPIEZA AHORA, así como sus acciones militares, que le hicieron figurar en Madrid entre los conferenciantes del Casino Militar y entre los colaboradores de la «Revista Militar» del Ministerio de la Guerra, permiten augurar que la HISTORIA DE LA GUERRA DE ESPAÑA, próxima a salir a la luz constituirá un éxito editorial. Y he ahí la parte del libro relativa a la llegada del Ejército de España a la capital.

tomar Madrid, y sólo en el caso de que Madrid no fuera ocupado en su día por el Ejército habría podido hablarse de fracaso. Lo esencial era llegar al fin con todas las garantías de éxito, dejando al enemigo materialmente aniquilado en los campos que circundan a la capital de España, que ya por aquellos días comenzaban a convertirse en cementerio del hampa internacional. Veamos rápidamente las fases de la lucha por Madrid, que marcan el método, el tésón, el valor y la inteligencia del Generalísimo Franco y sus colaboradores del Estado Mayor.

Ataque a los puentes del Manzanares (7-14 Noviembre)

El ataque de las tropas españolas a los puentes del Manzanares viniendo de las carreteras de Andalucía, de Toledo y de Extremadura, ganadas brillantemente tras las jornadas de Navalcarnero, Gatafe y Cerro de los Angeles, fue un nuevo golpe de audacia parecido a los de Badajoz y Toledo. Era un intento para ocupar Madrid en seguida y acabar la guerra como consecuencia. Pero es indudable que el Estado Mayor previó el caso de no poder entrar en Madrid tan sencilla y rápidamente como esperaban en aquellos días los espectadores no combatientes (a pesar de lo cual era natural y lógico intentar meter las columnas forzando los puentes) y nada demuestra mejor tal previsión, como las palabras del Generalísimo Franco al pueblo de Madrid en aquella proclama histórica que ahora con la distancia, tiene valor probatorio sobre las intenciones del jefe del Ejército.

«Atención, madrileños! —decía la proclama—. Llegadas las fuerzas nacionales a las puertas del corazón de Madrid, y rebasados los barrios extremos al sur del Manzanares, al persistir la resistencia se convertirá toda la población en objetivo militar y campo de batalla. Por lo tanto, a partir de este momento serán bombardeados todos los objetivos militares sin ninguna clase de limitaciones, recomendando a los elementos civiles no combatientes, mujeres y niños, que procuren apartarse de los objetivos militares: cuarteles, concentraciones militares, puestos de mando, depósito de municiones, etc., y señalándose como zona reservada y de mayor seguridad para que en ella puedan guarecerse los ancianos, enfermos, mujeres y niños, la comprendida entre la calle Diego de León, paseo de la Castellana en su último tramo, antiguo del Hipódromo y paseo de Ronda. Entre el paseo del Hipódromo y la Guindalera, comprendidos el paseo y los edificios de los nuevos Ministerios, mientras no sea convertido en objetivo militar. Serán respetados en lo posible los edificios de las embajadas y los hospitales cuya situación sea conocida. Una vez más se recomienda a los madrileños, para evitar los daños y estragos de la lucha, que depongan las armas o al menos lleven la lucha fuera de la capital!»

Esto es claro: mientras por una parte se intentaba acabar de una vez con un golpe de audacia en los puentes del Manzanares, por otra se preveía el caso de no poder forzarlos, es decir, el caso de que la resistencia madrileña a base de ingentes contingentes internacionales, impusiera la lucha larga, las operaciones militares de un asedio. Eso es lo que se desprende de la proclama del Generalísimo, en la que se anuncian tales operaciones militares y hasta se invita a ellas a las fuerzas milicianas en la frase «lleven la lucha fuera de la capital». Y, sin embargo, los «estrategas» y diletantes situados a contenedores y millares de kilómetros del teatro de operaciones y con ellos algunos periodistas extranjeros, se empeñaron en decir que el ataque a Madrid había fracasado.

El carácter de sacrificio que tienen las aportaciones del «DÍA SEMANAL DEL PLATO UNICO» y de «SEMAMAL SIN POSTRE», significa que nadie puede excusarse de la sagrada obligación de contribuir con sus cuotas.

El que no sea capaz de sacrificarse, en mayor o menor grado por su Patria, cuando esta atraviesa por momentos decisivos, no tiene derecho a sentirse satisfecho de su patriotismo.



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE DON N. S. E.

Don Nicolás Murga Morales,

industrial que fué de esta Plaza,

falleció el día 5 de Noviembre de 1935, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Trinidad Santos Rodríguez; hijos, don Nicolás Murga (ausente) y doña Antonia; hijos políticos, don Esteban González Ruelas y doña Aurea Carazo Calleja; nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, viernes, de cinco a nueve, en la iglesia del Carmen; y en la parroquia de San Cosme y San Damián, de ocho a doce; en el Servicio Doméstico, a las siete, y a la reerva de las cinco de la tarde, y en las Religiosas Franciscanas, a las siete, y la reserva de las cuatro de la tarde, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 4 de Noviembre de 1937.

La organización de Ayuntamientos y Diputaciones

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden del Gobierno general:

Hasta tanto que los trabajos encaminados a dar la organización adecuada al Nuevo Estado Totalitario toquen a su fin, se hace preciso tener un control exacto sobre la Administración Local Española, que parte tan activa tiene en la vida ciudadana y debe tener en la propulsión de las nuevas normas y principios que han de regirla y con el fin de que tanto los Ayuntamientos como las Diputaciones, se regenten por personas no sólo afectas al Movimiento Nacional, sino que sintiendo hondamente aporten al mismo en todos sus aspectos e intensidad lo que él requiere, se hace presente dictar las pertinentes instrucciones para llevar a cabo la designación de las personas que han de cubrir las vacantes que hoy existen y realizar la revisión de la constitución de las Comisiones Gestoras actuales, en los casos que proceda, sustituyéndolas por otras que reúnan las garantías y condiciones conducentes al fin perseguido.

A este efecto, y por V. E., con el máximo rigor y cuidado, se procederá a cumplimentar las siguientes disposiciones:

Primera. A partir de la publicación de la presente orden en el «Boletín Oficial del Estado», procederá a formular a este Gobierno General, las propuestas de personas que hayan de cubrir todas las vacantes que existan en las Corporaciones locales de esta provincia, debiendo acompañar a la propuesta el juicio que dichas personas merezcan y que deberá ser formado con el apoyo personal y asesoramiento de los señores jefe local de Falange Española tradicionalista y de las JONS del pueblo a que afecte el cargo a cubrir, y jefe provincial de la misma organización, así como el de otras personas que por su independencia puedan ofrecer garantías en el asesoramiento.

Segunda. En los casos en que se haya preciso la renovación de alguna de todas las personas que hoy se hallan desempeñando cargos en las referidas Corporaciones, se procederá asimismo a hacer las correspondientes propuestas para sustituirlas y cubrir las vacantes que produzcan, en la misma forma que se determina en la instrucción primera.

Tercera. El número de personas que habrán de integrar las Corporaciones municipales será el siguiente: hasta 500 habitantes, tres. De 501 a 1.000, cinco. De 1.001 a 3.000, siete. De 3.001 a 6.000, nueve. De 6.001 a 11.000, once. De 11.001 a 25.000, trece. De 25.001 a 50.000, quince. De 50.001 a 100.000, diecisiete. De 100.001 a 300.000,

veintinueve, y de 300.000 en adelante, veintitrés.

Cuarta. Las Corporaciones provinciales deberán estar integradas por los representantes siguientes: Alava, cinco. Avila, seis. Badajoz, ocho. Barcelona, siete. Burgos, siete. Cáceres, siete. Cádiz, siete. Córdoba, nueve. La Coruña, siete. Granada, ocho. Guipúzcoa, nueve. Huelva, seis. Huesca, seis. Logroño, seis. León, seis. Lugo, siete. Málaga, ocho. Orense, siete. Oviedo, ocho. Palencia, seis. Pontevedra, siete. Salamanca, seis. Santander, siete. Segovia, seis. Sevilla, siete. Sorbia, seis. Teruel, seis. Toledo, siete. Valladolid, siete. Vizcaya, seis. Zamora, seis. Zaragoza, siete.

Cuando por circunstancias especiales sea preciso designar mayor número de personas de las señaladas en los artículos anteriores, deberá V. E. en escrito razonado, proponerlo a este Gobierno general, que resolverá en definitiva.

Quinta. La elección de personas para formular las propuestas de Comisiones Gestoras de Ayuntamientos y Diputaciones a este Gobierno general, habrá de hacerse, de entre las de reconocida solvencia moral y conducta intachable, sujetándose a lo dispuesto en las instrucciones quinta y octava de las dadas en 5 de Octubre de 1936 para la aplicación de la ley de primera del mismo mes y año, bien entendido que las propuestas nunca podrán recaer sobre personas que hayan pertenecido a organizaciones políticas integradas en el frente popular, respondiendo V. E. personalmente de que no ocurra en ninguna de las propuestas esta circunstancia.

Asimismo, deberá tener muy en cuenta lo dispuesto en el párrafo último del artículo segundo del decreto 255, sobre la conveniencia de que las personas elegidas llenen los requisitos que el mismo señala, para ir dando realidad a los anhelos nacionales de que participen en los organismos y servicios del Estado, los componentes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Valladolid 30 de Octubre de 1937.—El Amo Triunfal.—El gobernador general, Luis Vallés.

Fernández-Villa Hermanos
BANQUEROS
PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 8
(antigua Casa de Correos)
BURGOS
Casa fundada en 1872
CAJA DE AHORROS

FRENTE DE ARAGON Público homenaje a las brigadas de Navarra

(Crónica del enviado especial de la Agencia «Faro», en el frente de Aragón).

ZARAGOZA, 3 (doce noche).—Hoy el cronista de guerra de Aragón, tiene un deber que cumplir, para asociarse a un sentimiento de gratitud que vibra en la ciudad de Zaragoza. No hay grandes cosas que relatar de las frentes, donde, tras los temporales, tenemos una paz casi absoluta que puede prolongarse todavía algunos días.

Nuestra crónica de hoy, será de retaguardia, pero absolutamente relacionada con la guerra. Nos da pie para ello el siguiente telegrama que el alcalde de Zaragoza ha dirigido a su colega de Pamplona: «Zaragoza no olvida la gratitud que debe a las primeras fuerzas navarras, que acudieron en los primeros días del Movimiento Nacional a prestarnos su ayuda para salvar nuestra gloriosa tradición y la dignidad de España. Yo, como alcalde, en nombre de este pueblo, ruego a V. E. se digné transmitir a jefes y oficiales brigadas navarras, no sólo el legítimo orgullo que sentimos por las continuadas victorias y triunfos de sus banderas, sino el entusiasmo con que nos asociamos a los homenajes que se les tributan y el fraternal abrazo con que sellamos el propósito de defender unidos los elevados ideales de la España única, grande y libre. Viva Navarra mártir. Viva el Generalísimo. Viva España.—Firmado, Antonio Parellada».

El telegrama es lo suficientemente expresivo para relevarnos de mayores comentarios, pero sí conviene explicar a los lectores de España esos motivos de gratitud que Zaragoza debe a los requetés navarros.

La capital aragonesa se adhirió desde el primer momento al Movimiento Nacional y al frente de ella su División, mandada en aquel entonces por el general Cabanellas, tuvimos nuestra huelga general, pues no en balde Zaragoza era sede del anarco-sindicalismo. No faltaron los bombardeos de la aviación republicana, con lo que se inició ya matanza de las mujeres y niños. El día 25 de Julio, un avión rojo voló sobre el gasómetro que está dentro de la ciudad y que contiene ciento mil metros cúbicos de gas, con el criminal propósito de hacerle estallar y destruir Zaragoza.

La ciudadanía estaba en la calle, pero no puede negarse que había cierta inquietud en la ciudad, cuando en esto llegaron a Zaragoza unos dos mil requetés de Navarra, vestidos con sus bonas rojas. Su entrada fue apoteósica y los zaragozanos todos nos estremecimos al ver ondear de nuevo la bandera bicolor, que fue izada en la Diputación y después en todos los centros oficiales.

Desde entonces cada zaragozano lleva en su pecho la gloriosa bandera de España. Pero, además, esos requetés colaboraron a la vigilancia de la ciudad en los primeros días y fueron también a los frentes de combate. Por añadidura, inyectaron nueva savia al veterano requeté aragonés, rencio contra las ideas republicanas, que facilitó al Mando unas horas antes del movimiento unos cientos de muchachos, bastantes de ellos armados.

Y en aquel entonces, la vieja Falange de Zaragoza, dedicó a los requetés el siguiente saludo, que tiene carácter de documento histórico:

En este amanecer de la Patria, iluminada otra vez por aquel sol de oro que no se ponía en las tierras invernales de España, levantamos primero en vuestro homenaje nuestro brazo robusto y nuestro corazón. Navarra, seáis los mismos de ayer, con la misma sangre eterna de caballeros y de soldados y de héroes que os pusieron en las bonas vuestros padres, los invencibles guerreros de Dios, de la Patria y del Rey. Y ahora, en estos días en que salís de la Historia ruin, sucia y materialista de nuestro siglo XX, en estos días ungidos religiosamente de tradición, de hidalgía y de valentía, volvéis a la lucha con la mirada segura, el corazón generoso y el brazo vigilante bajo la gracia y la rosa naciente de vuestras bonas

sangrantes. Requeté: Presente. Os saludó la Falange Española de las JONS con el brazo en alto, que es abrazo de hermanos, con el corazón abierto porque llevamos vuestra misma sangre navarra que por Navarra es sello de gloria y de victoria. Somos de hoy y entre el fango del marxismo y el caos del comunismo, entre los escombros y las miserias y los desmanes de esta generación, del acero y del cemento, la Falange Española de las JONS tiene fe implacable en la victoria, tiene hambre de fe y de espiritualismo, de imperio y de grandeza para España. Sobre nuestro corazón, cinco flechas, cinco rosas ardientes combativas, victoriosas, bajo el yugo de los Reyes Católicos que nos dan la unidad de la fe, la unidad de la Patria y la unidad de la Historia inmortal. Requetés: con vosotros en la lucha hacia la victoria. Falange: Presente. ¡Viva el requeté navarro de la tradición española! ¡Viva la Falange Española de las JONS! ¡Arriba España! Firmado el saludo, la Falange de Zaragoza.

Quede impreso en esta crónica este documento preciso como símbolo de la hermandad de la Falange y de los requetés, sellada en Zaragoza al comienzo de la guerra. Por eso ahora, al rendirse público homenaje a las brigadas navarras, la capital aragonesa se asocia con el máximo entusiasmo y el cronista lo recoge en un momento en que los frentes aragoneses están en calma casi absoluta.

Si un día el Mando dispone que los navarros vengán al frente aragoneses, Zaragoza, agradecida, tributará a los héroes el homenaje particular que les debe.

Y ahora hablemos de operaciones. No ha habido muchas novedades en la jornada de hoy en el frente aragones, entre otras razones porque aun cuando el tiempo parece haberse asegurado, no está el terreno en condiciones de operar, por cuyo motivo no hay que pensar en operaciones de envergadura. Sin embargo, en el sector de Zuera nuestras valientes tropas ocuparon por sorpresa al enemigo la cota número 471 al Este del vértice Larga. Como se sabe, hace algún tiempo las fuerzas legionarias se cubrieron de gloria en este sector, lanzando al enemigo bastantes kilómetros atrás de nuestras líneas primitivas.

He, para que los rojos no olvidasen pasados desastres, se les ha dado un nuevo empujón, ocasionados con este motivo buen número de bajas y apoderándose como siempre, del material que dejaron en su huida.

Pero la nota más destacada del día ha sido el número y la calidad de los presentados a nuestras filas, pues lo hicieron nada menos que un coronel de Estado Mayor, un teniente coronel de Artillería, 25 mujeres, tres paisanos y cinco milicianos con armamento. Si estas deserciones aciertan a ocurrir en nuestro campo—cosa que no ha sucedido jamás—hubieran estado las radios rojas y los periódicos marxistas hablando como mínimo tres meses del sensacional caso del pase del coronel de Estado Mayor. Pero nosotros no le damos importancia porque estamos acostumbrados a ello del mismo modo que los rojos están acostumbrados también a que a diario unas docenas de personas les abandonen, por simpatizar con la Santa Causa del Caudillo Franco, que es la Causa de España.—FARO.

PONCHE «LA GALLEGA»
Delicioso al paladar
Pídselo en BURGOS:
«Granja TUDANCA»
«Café VIENA»
«Café RHIN»
«Bar AVENIDA»
«Círculo de LA UNION»
PONCHE «LA GALLEGA»
El licor de moda

¿Qué es «Bayer»?

«Bayer» produce medicamentos desde hace 50 años. Desde entonces figura «Bayer» en la primera fila de los que luchan contra los sufrimientos de la humanidad. Hoy en día es «Bayer» una empresa mundial cuyo fama se extiende a todos los continentes y lugares del mundo.

Entre otros muchos medicamentos indispensables en terapéutica, que han dado a la firma «Bayer» el prestigio universal que posee, la Aspirina goza de una extraordinaria popularidad, como el remedio más eficaz contra los enfriamientos, el reumatismo y los dolores.

Las tabletas de Aspirina son, desde hace 40 años, el medicamento más difundido del mundo entero.

ASPIRINA
EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

Delegación provincial de Información de F. E. T. y de las J. O. N. S.

res de los señores que se manifiestan a continuación, envíen a la Delegación provincial de Información de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, cuantos datos y noticias tengan de los falangistas que se citan, así como también la dirección de los familiares:

Victor Agustín Tamayo, Hipólito Aguirre Martín, Gerardo Alcázar Valdez, Salvador Alonzo Gines, Enrique Amador Palacios, Gregorio Aranda Córdoba, José Aresch Lincubertx, Pablo Aol Grau, José Arizabalaga, Jesús Arriarán Sarraña, Guillermo Aznar, Francisco Alvero Vidacorte, Emilio Abarás Ruiz, Angel Andiano López, Emilio Abarás Ruiz.

Andrés Arce Angulo, Casimiro Abutombán, Luis Andrés Elorogui, Hilario Bartolomé López, José María Blay Quintana, Pedro Borrayo Vadillo, Victoriano Bueno Merino, Pascual Beltrán, Victoriano Carbonero, Daniel Cabo Cebeiro, Agustín Calvo Sarmavilla, Manuel Carrera Cejudo, Eustasio Car-

tel Velasco, Amable Carquera Trojaniá, Ramón de la Cuesta y R.

Luis del Cert Civit, Camilo Chfi Salvadorre, José María Puri García, José Diez de la Fuente, Mariano Diez Blanco, Ignacio Diez García, Luis del Col Civit Miguel Escario Bosch, Pedro Escudé Arriola, Benjamín Echaiz Juangos, Antonio Espinosa González, Manuel Elardigui Rueda, Felipe Fernández, Antonio Fernández Rivas, Marcial Fernández Lárez, Eleuterio Fernández Ruiz, Manuel Figueroa Sáiz, Felipe Franco Domínguez, Mariano Fuente Bruyl, Hilarión de la Fuente Echeyan, Benito Fuentes, Carlos Farfán de los Godos, Manuel Figueroa Brau, Felipe Fernández Antonio Fernández Rivañez, Avelino Fernández Leiva, Saturnino Guineiz Baglida, Mariano García Hidalgo, Emilio González Aveldano, Máximo García Peña.

Burgos 2 de Noviembre de 1937.—El Amo Triunfal.—El delegado provincial de Información e Investigación, Irujo Luis Centeno.—V.º B.º, el jefe provincial, Augusto Barrado.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

EL SEÑOR
Don Antonino Gallo Diez,
veterinario titular de Huerta de Rey,
falleció el día 31 de Octubre, a los 82 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y auxilios espirituales

Q. E. P. D.

Sus desconsolado hijo, D. Eusebio Gallo Blazquez; hija política, D.ª Carmen Cámara Calle; nietos, Sebastián y José María; sobrinos; primos, demás parientes y amigos

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán agradecidos.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenero.
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

GARCIA R.º de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Escudé
ONDA CORTA - DIATHERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE FREIX, 26 Teléfono, 1423

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOYON, 2 y 4

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1656
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAEN-CALVO, 19, 1.º Teléfono, 1511
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19
(Antes plazuela del Arzobispo)

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1398
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

LA MISERICORDIA — Agencia funeraria, Santa Clara 2, tel.º 1672

EL SEÑOR

D. Nicasio Montero Montero,
ha fallecido en el día de hoy, a los 72 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Ignacia López; hijos, D. Gil, D.ª Natividad, D. Albino y D.ª Carmen; hijos políticos, D.ª Leonor García y don Lucinio Diez, industrial de Ruijas (Valderredible); hermanos, D. Tomás y D.ª Elvira, nietos y demás familia

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al entierro y funerals que tendrán lugar mañana, viernes, a las DIEZ Y MEDIA, en la capilla del Hospital Provincial, por cuyos actos de piedad les vivirán reconocidos.

Burgos 4 de Noviembre de 1937.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Noticias locales

Solicitan ahijado de guerra, las señoras Mary Pilar Serrano y Elizabeth Ana María Echeverría; de Mucio y María Victoria Lasi Soler, residentes en San Sebastián, María de Ortigueira (La Coruña).

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se han recibido los títulos de bachiller expedidos a favor de doña Petra Maestro Ubierna y doña Cecilia Vecilla Antón.

Se interesa su presentación en esta Comandancia Militar, para asuntos de servicio, del comandante de Infantería de Marina, don José Aguilera Pardo.

Por la alcaldía de la capital, han sido impuestas, en el día de hoy, las siguientes multas: una de 25 pesetas, a un vecino de Villavieja de Villadiego, por pasar con un carro por encima de una obra, que los obreros del Ayuntamiento estaban ejecutando en la calle de la Cátera, a pesar de haberse advertido el encargado que no podía pasar; otra de 20 pesetas, al conductor de un autocamión, por detenerse con él en el lado izquierdo de la calle de San Pablo; una de 10 pesetas, al padre de un muchacho, por hacer este aguas mayores en la acera de la Biblioteca Municipal; otra de 10 pesetas, al conductor de un carro, por dejarle abandonado en la vía pública, y otra de 5 pesetas, al conductor de otro carro, por no llevar luz en el mismo.

Los soldados pertenecientes al batallón de América, número 23, Aurelio García, Antonio Solaz Becanegra, y Antonio González Antón, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que les interesa.

Junta Provincial de Precios

CIRCULAR

De acuerdo con lo comunicado por el excelentísimo señor presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, se hace público haberse fijado para la venta del vino en esta provincia por el productor o cosechero de los vinos nuevos los siguientes precios tipos:

Zona Norte. 37,70 pesetas hectolitro. Idem Centro, 41,10. Idem de Aranda y Roa, 44,55.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento, advirtiéndose que los infractores, serán severamente castigados.

Burgos, 29 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente.

Alcaldía de Burgos

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento el arrendamiento de los evacuaciones subterráneas sitas en las inmediaciones de los puentes de San Pablo y de Santa María de esta ciudad, se anuncia que el plazo para la presentación de proposiciones tendrá lugar hasta el día 15 del mes en curso, a las doce, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para el mismo, se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría de la excelentísimo Ayuntamiento de diez a una todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar el arrendamiento de referencia.

Burgos 2 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El alcalde, M. de la Cuesta

Maderas

FABRICA DE ASERRAR

Sucesor de Valdivieiso y Compañía

Madrid y San Pablo

Teléfono 1329 - BURGOS

Gestores Administrativos de Burgos

Se convoca a todos cuantos desempeñen dicho cargo y se hallen en condiciones legales de ejercerlo, a una reunión preparatoria de la Constitución del Colegio Oficial, que tendrá lugar el próximo domingo, día 7 en los locales de PLAZA Y CIA. Sdad. Ltda.—Plaza Mayor, 58, 2.º, a las once de la mañana. Deberán abstenerse de concurrir quienes no reúnan los requisitos precisos para la Colegiación, es decir, que no se hallen en alguno de los casos siguientes: Personas individuales que hayan desempeñado dicho cargo en esta provincia con anterioridad al día 28 de Noviembre de 1933 y abogados y procuradores que satisfagan la contribución correspondiente a aquel cargo y tengan resguardo de haber constituido la fianza exigida; Razones Sociales Colectivas, Comanditarias y Limitadas (no anónimas), con socios o socios que reúnan las condiciones antedichas.

LA COMISION

Ecos de sociedad

En el día de ayer, dejó de existir en la ciudad de Pamplona y en plena juventud, la bondadosa y distinguida señora doña María Josefa Montaner de Irujo.

Su muerte, al ser conocida en nuestra capital, será profundamente sentida, porque en ella cuenta con grandes afectos el padre de la finada, coronel de Estado Mayor, don Federico Montaner, subsecretario de Guerra e Ilustre secretario que fue de la histórica Junta de Defensa Nacional.

Sirviendo de lenitivo tanto a éste como a su esposa doña María, así como al afligido esposo de la finada, el culto ingeniero don Javier Irujo, y demás distinguido deudos de la fallecida dama, los testimonios de pésame que con tan triste motivo han recibido y a los que unimos el nuestro bien sincero.

A la avanzada edad de 82 años, la fallecida el veterinario titular de Huerta de Rey, don Antónino Calvo Pérez, a cuyo hijo don Eusebio Calvo Blázquez, así como al resto de la familia, hacemos presente nuestro pésame.

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, pl. 1.º

Notas militares

DESTINOS

Sanidad Militar.—Capitán médico, don Benigno Ruza Rodríguez, al equipo quirúrgico del capitán Torres Marty, en Burgos, como primer ayudante, en comisión.

Otro, don Ubaldo Gastaminza Iriben-Hernani, retirado, jefe de servicios del Hospital de Basurto, al cuadro eventual del sexto cuerpo de Ejército.

Otro, don José Luxan Zabala, retirado, del Hospital Militar de San José en Burgos, jefe de servicios del Hospital de Basurto, en Bilbao y director del de Santurce.

Teniente médico, don Luis Sanz Extremera, del cuadro eventual del sexto cuerpo de Ejército, a los Hospitales Militares de San Sebastián.

Alférez médico, don Jesús Salazar y Álvarez Arcaya, de eventualidades del sexto cuerpo de Ejército, al equipo quirúrgico del doctor Touste.

Otro, don Enrique Vega Vaca, del cuadro eventual del sexto cuerpo de Ejército al del octavo.

Otro, don Juan Antonio Fernández Aguilera, del cuadro eventual del sexto cuerpo de Ejército, al Hospital Cantuario de Santander.

Otro, don Laureano Arroyo Martínez, de eventualidades del sexto cuerpo de Ejército, al regimiento infantería de Bailén.

Clero castrense.—Capellán considerado como alférez, don Aurelio Ortiz de Zárate, a las órdenes del general jefe del sexto cuerpo de Ejército.

CURSO DE FORMACION DE SARGENTOS PROVISIONALES

Se convocan cursos de formación de sargentos provisionales de infantería en las Academias de San Roque y de Jerez, los cuales darán principio el 25 de Noviembre. Las plazas a cubrir, son 800.

Ayuntamiento de Villagonzalo Pedernales

El día 21 de los corrientes y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta localidad la subasta del arriendo por administración de los arbitrios municipales, incluida la casa-taberna que sirve para depósito administrativo, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

En el caso de no haber licitadores a dicha subasta, tendrá lugar la segunda el día 28 del mes actual y en el sitio y hora anteriormente expresados.

El período que comprende esta subasta, es de tres años.

Lo que se hace público para conocimiento de quien pueda interesar. Villagonzalo Pedernales, a 2 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El alcalde, Manuel Cascajares.

Venta de casas

Se venden en pública subasta, que se celebrará el 17 de los corrientes, a las doce de la mañana, en la Notaría de don José María Hontelano, las casas sitas en las calles de Lán Calvo, número 6 y Sombredera número 24 de esta ciudad. Títulos y condiciones en esa Notaría.

Funciones extraordinarias en los Teatros de Burgos

Seguindo la serie de representaciones cinematográficas con que la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Burgos ha obsequiado a los soldados que descansan en nuestra capital, funciones que empezaron, como dijimos el día 2, en proyecciones extraordinarias dadas en los cines Avenida, Coliseo Castilla y Teatro Principal, con la exhibición de las magníficas películas, hora de la cinematografía moderna de Italia, tituladas "La Potencia Naval de Italia", "Viaje del Duce a Alemania", "Imperio", se han proyectado, los días 3 y 4, en los mismos teatros, los films "Entre el amor y la muerte", "Los últimos días de Pompeya", y complementos.

A la última proyección asistió la señora María Rosa Urraca Pastor, delegada nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, y los soldados tuvieron ocasión de demostrar cuánto han agradecido la delicadeza de que se les ha hecho objeto y el respetuoso cariño, admiración y popularidad que tiene entre ellos la gran propagandista y ejemplar española que dirige la OBRA DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, cuyos beneficios han tenido ocasión de recibir tantas veces, en los frentes de combate los soldados ahora beneficiados con estos magníficos regalos.

Los festivales han sido tres días de éxito, por los que felicitamos a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, a la entidad italiana que facilitó la proyección, en estreno privado de las películas documentales y a las empresas que, con plausible generosidad, han proporcionado gratuitamente, locales, material de proyección y personal que sirvieron a las funciones.

La satisfacción de proporcionar este regalo a nuestros soldados, que con sus aplausos demostraron cuánto su agrado han sido estas proyecciones, habrá servido de compensación a los patrióticos trabajos de organizadores y empresas. C. F.

Ayuntamiento de Burgos

ANUNCIO

La Comisión de Paseos, Caminos y Campos del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, pone en venta unos 150 lotes procedentes del Paseo de la Quinta, de 40 a 50 centímetros de diámetro, pudiéndose hacer ofertas en el Negociado de Paseos, los días hábiles, de 10 a 13 horas, hasta el 15 de Noviembre próximo. Burgos 28 de Octubre de 1937.

Crónica judicial

Sanjamentos para mañana

Audiencia territorial. Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre la Sociedad «Varela y Compañía» y don Francisco de Elorduy y Gangotita, sobre reclamación de cantidad.

PINTOR

JUSTO DEL RIO

TELEFONO 2058

La otra tarde un ratillo—a una señora robó—cerca del Esplanado. ¿Qué cree usted que compró—con lo que halló en el bolsero?—¡Pues todo se lo gastó—en Crema Malta Montero! Cuatro pesetas kilo.

ARRANZ, San Pablo 20

Galletas tostadas Aguilar, 2,25 kilo. Rica miel, 1,75. Dulce membrillo, por latas, 3,25. Chocolates «Elgorriaga», «Trapenses», Quintanilla, etc., grandes regalos. Cien gramos de almexas, navajas, mejillones y anchos, setenta céntimos.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MASANA

Zacarias, Eusebio, Félix, Bautista.

CELEBRACIONES

APOSTOLADO DE LA ORACION. Mañana, día 5, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado su función mensual. Las comuniones generales, a las seis y media y a las ocho. Vela al Santísimo desde las diez. El ejercicio vespertino, a las siete. Los cultos de este día, se aplicarán por los asociados difuntos de este año.

MES DE ANIMAS

SAN LEMES.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el Altar privilegiado y responso «pro defunctis».

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena, sermón y responso. Predicará el R. P. Antón de la Virgen del Carmen, C. D., de la Residencia de Burgos.

SAN GIL.—A partir del día 2, a las seis de la tarde, rosario, novena y responso.

El viernes, Vía-Crucis por España. SAN LORENZO.—A las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen, rosario con los Misterios dolorosos y lectura espiritual.

DIVINA PASTORA.—Novena de Animas. Del 1 al 9 de Noviembre.—A las siete de la tarde, estación al Santísimo, rosario, ejercicio de la novena y responso por la benditas almas del purgatorio.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Del 1 al 9, todos los días a las seis de la tarde, rosario y ejercicio de la novena.

SANTA AGUEDA.—Del 2 al 10, novena de Animas a las seis de la tarde.

CARMEN.—Novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio. Por la tarde, a las siete, rosario, cánticos, ejercicio de la novena y responso solemne.

Solista Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circular reproduciendo una Orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado».

Circular declarando oficialmente la existencia de viruela ovina en Hontoria de Valdearados.

Diputación provincial.—Acuerdos de la misma. Sección Administrativa de primera enseñanza.—Relación de maestros repuestos en sus cargos.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES

Juan Ubalde Gorostiza, de Elorrio, 24 años, Hospital provincial.

Nicéforo Montoro Madero, de Villacueva de Ebro, 72 años, Hospital provincial.

María Ortiz Marcos, de Burgos, 58 años, Emperador, 27.

Eugenia Puente Pizarra, de Villamuriel de Cerrato, 55 años, Pisonos, «Villa Carmencita».

Servicio Meteorológico España

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy.

BAROMETRO

A las seis de la mañana, 766,2.

A la una de la tarde, 759,2.

A las seis de la tarde, 762,8.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 11,2.

Mínima a la sombra, 3,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las seis de la mañana, SW-0,6.

A la una de la tarde, SW-0,6.

A las seis de la tarde, calma.

Subasta

El día 7 de los corrientes a las tres de la tarde, tendrá lugar la subasta de la casa taberna de este pueblo, bajo el pliego de condiciones que se halla en esta Secretaría.

Corratón de Juarros, 2 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Marcelino Melchor.

+
Regad a Dios en caridad por los
OFICIALES, CLASES Y SOLDADOS
DEL 2.º BATAILLON DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE SAN MARCIAL,
muertos por Dios y por la Patria,
en los frentes de Somorrostro, Vizcaya, Santander y Asturias

Q. E. P. D.

El Excmo. Sr. General de la 6.ª Región; Coronel del regimiento; Jefes, Oficiales y clases del citado batallón

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarles a Dios y asistir al funeral que tendrá lugar mañana, viernes, a las ONCE, en la iglesia de los Padres Carmelitas, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 4 de Noviembre de 1937.

Anuncios económicos

TARIFA
Hasta quince palabras, 50 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

TARIFA
Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por línea día

ARRIENDOS
SE DESEA local amplio, para industria, en la zona Sur. Informes, esta Administración.

ENSEÑANZAS
LECCIONES Taquígrafa tardes diarias, 20 pesetas mes. General Santos Cildes, 5, principal, por profesor de Madrid.

NODRIZAS
AMA de cría, se necesita para casa de los padres, en Huerto del Rey, 26, segundo.

SE VENDE una casa en Sarracín, a nueve kilómetros de Burgos. Informarán, San Pablo, 10, tercero.

HUESPEDES
MATRIMONIO deseé dos habitaciones amuebladas, derecho a cocina. Dirigirse a esta Administración, número 44.

TRASPASOS
TRASPASO por no poderlo atender, bonito negocio, sitio estratégico, cuatro calles; también se venden bancos carpintero y carretillo. Razón, Fernán González, 35, duplicado, bajo.

SE VENDEN pinas y radios en Fontiños. Ricardo López.

PERDIDAS
EXTRAVIO rueda completa de automóvil, de Valladolid a Burgos. Se ruega devolución a coches de línea, Empresa Moreno, o a la Administración de la misma, Casa Martín, Moneda, donde gratificarán.

SE VENDE hermosa mastín, en Gamonal, Saturnino Marcos.

VENTAS
SE VENDE tartana Semiteva, para una sola caballería. Para tratar, con Aquiles Ortega, en Jaramillo de la Fuente (Burgos).

SE VENDE perra de caza, «perdiguera», se vende. Arco San Esteban, número 8, habitación 2.

COMPRO garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de Iborra, Alhóndiga.

SE NECESITA pastor para el ganado de la dula. Cuzcurrita de Juarros.

SE OFRECE señora para servir a señor, señora o sacerdote. Razón, San Pablo, 10, tercero.

SE VENDE hermoso mastín, en Gamonal, Saturnino Marcos.

SE VENDE perra de caza, «perdiguera», se vende. Arco San Esteban, número 8, habitación 2.

COMPRARIA radio ocasión. Dirigirse, Administración este periódico.

FARMACIA compraria, buen partido, preferible provincia Palencia, Burgos. Dirigirse, a César López, calle Diego Lainez, número 6, Burgos.

SE VENDE una tartana de cinco asientos. Para tratar, con Leonides del Amo, en Pampliega.

SE VENDE perra de caza y escopeta cinco cañones, fuego central. Alfareros número 3.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcohóles, petróleo, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

COMPRO garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de Iborra, Alhóndiga.

LECHE condensada legítima «El Niño». Ignacio Palacios, Almacén Coloniales y Vinos, Ignacio Palacios.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

BASURA de vacas, vendo, Eusebio Pérez Pardo, en Francisco de Salinas, número 42.

SEBO fresco, compramos, Calleja, Núñez y Compañía.

BUFACAS y bancos para cines, se venden, en buen uso. Señores Hijos de Moliner.

SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el gasto envió. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 3.000.000 pesetas. ¡Pídale hoy mismo! Se agotan los billetes.

REPARAMOS toda clase de motores eléctricos y máquinas. Especialidad en motores «Diésel», gasolina y gas pobre. Industrias Electromecánicas, Victoria, 14, bajo. Burgos.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

Burgos y los heroicos batallones de San Marcial

Las autorizaciones para construcción de edificios en zonas no urbanizadas no llevarán consigo el compromiso por parte del Ayuntamiento de dotarles de los servicios municipales. Hacia la construcción de un nuevo Teatro

A las siete y cinco comienza la sesión bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada.

Igualmente se aprueba el acta de la junta de los solares de la calle de Victoria, que quedan adjudicados definitivamente a don Francisco Fernández Villa Cisneros y a don Tirso Ojeda Cordero.

De Gobierno se concede la baja en el padrón de habitantes a don Leonidas Sanmartín y se aprueba la numeración de fincas sitas en la calle de Victoria y Avenida de Sanjurjo.

La Corporación municipal decide en la instancia de don Buenaventura Conde en relación con el expediente de contribuciones especiales a las obras de pavimentación de La Castellana, que no es competente para resolver en el escrito, porque ya adoptó acuerdos sobre el particular.

LAS LICENCIAS DE OBRAS

El señor Martín Lostau al darse cuenta de las dictámenes de su Comisión autorizando para construir casas en los lugares que se mencionan, expresa un criterio de que cuando los propietarios construyan en zonas no urbanizadas, el Ayuntamiento no puede comprometerse a llevar hasta las construcciones todos los servicios, porque se ha dado el caso de que un ramal de alcantarilla para dotar de los servicios sanitarios a una casa ha costado tanto o más que la propia edificación.

Por ello hace constar que en los expedientes sobre los que va a resolver el Ayuntamiento debe hacerse constar que los gastos de la instalación de los servicios de Sanidad, en los casos en que están situados los edificios en zona no urbanizada, sean de cuenta del propietario.

Con estas aclaraciones, aceptadas por la Comisión, se aprueban los siguientes dictámenes:

Autorizando a don Manuel Arrillas, para construir una casa de tres plantas en la calle de Victoria.

Idem a don Elias Ausín para construir otra de tres plantas en el Camino de Mirabueno, prolongación de la calle de San Julián.

Idem a don Rafael Estevez, para construir un edificio de una sola planta, en el término de los Pisones.

Idem a don Ciriano Landáuzuri, para construir otra también de una sola planta próxima a la fábrica de sodas.

Idem a don Valentín de Abajo, para construir otra de tres plantas en la calle de San Francisco.

Se autoriza a doña Inocencia Almendres, para reformar las fachadas de la casa número 45 de la calle de Villalón.

OTROS ASUNTOS

Pedregos Caminos y Campos.—Se desestima la instancia de don Leopoldo Escudero, sobre ampliación del cercado de una finca que posee en término de Buenavista a otros terrenos de aprovechamiento comunal.

Sanidad.—Se aprueba la cuenta que rinde el Negociado de las candidaturas recaudadas por la inspección de reses pecunias confinadas en domicilios particulares durante el primer semestre del actual ejercicio.

Quedan concedidas propiedades en el Cementerio de San José a don Santiago Pampliega García y don César Antón Arnáiz.

UNA MOCIÓN INTERESANTE

Pasa a la Comisión de Gobierno, después de tomada en consideración, una moción del señor Echevarrieta, sobre que se edite por el excelentísimo Ayuntamiento un opusculo titulado "La Casa del Soldado de Burgos.—Su rehabilitación por la Junta Técnica del Estado", del que es autor don Matías Martínez Burgos.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da cuenta de diversos documentos, que quedan a disposición de los señores concejales para su estudio.

Notas finales

BURGOS Y LOS BATALLONES DE SAN MARCIAL

Da cuenta el señor Echevarrieta de que acompañando al alcalde de la ciudad y don los señores Plaza y Fuentetaja celebró el brillante homenaje que se celebró el pasado jueves en Pamplona con motivo de la imposición de la Medalla Militar al segundo batallón de San Marcial que manda el comandante Zuloaga.

El acto —dice— resultó de una emoción grandísima sobre todo en el momento en que el ilustre general Dávila impuso la condecoración a la bandera de dicho batallón.

La Comisión Municipal realizó algunas gestiones con el fin de conseguir que estos heroicos batallones pudieran venir a Burgos para dedicarle la ciudad el homenaje a que se han hecho acreedores pero decisivamente del Alto Mando hicieron imposible que se cumplieran los deseos de la ciudad.

Los comisionados saludaron a los soldados cuando disfrutaban de la comedia que los obsequió la Diputación u-

varra, que también tuvo la atención de invitar a los representantes burgaleses a un banquete ofrecido a las autoridades que al acto asistieron.

Solicita que conste en acta la gratitud del Ayuntamiento hacia la mencionada Diputación y así se acuerda.

Participa asimismo el señor Echevarrieta que por la tarde acudieron a rendir un tributo de homenaje a la memoria del eximio general Mola, en cuya tumba depositaron con una oración un ramo de flores con una cinta con sentido dedicatoria.

Atendiendo a invitación de otro batallón se trasladó la comisión municipal, excepto los señores Fuentes y Cuesta, a Cegama (Guipúzcoa) donde el pueblo había declarado huéspedes de honor a todos los componentes de dicha unidad.

El jefe del batallón y todos sus miembros mostraron a los comisionados burgaleses la honda satisfacción que sentían hacia el vecindario de Cegama por las atenciones que les habían dispensado.

Por ello solicita que se dirija la Corporación al Ayuntamiento de Cegama haciéndole constar su gratitud no sólo por las atenciones que guardaron a sus representantes sino por las que tuvieron especialmente para los soldados burgaleses.

Así lo acuerda la Comisión permanente que decide también, a propuesta del propio señor Echevarrieta, hacer presente a la Diputación de Guipúzcoa la satisfacción con que ha visto el entusiasmo y verdadero españolismo que se advierte en el pueblo de Cegama.

El alcalde hace constar, completando las manifestaciones del señor Echevarrieta, que lo ha visitado en la Alcaldía el comandante Zuloaga, jefe del batallón de San Marcial al que se impuso la Medalla Militar en Pamplona, a cuyo jefe hoy, jueves, entregará las setecientas pesetas de donativo que prometió para que se regalase tabaco a los heroicos soldados.

VARIOS RUEGOS

El señor Moliner ruega al presidente de la Comisión de Obras que gire una visita a unas reformas que se están verificando en la Avenida del Generalísimo y en la calle de Avellanos para ver si se ajustan a lo que tienen solicitado.

Al propio tiempo pide al presidente de la Comisión de Gobierno, que se vea el modo de modificar el Teatro Principal para que sea más beneficioso para el Ayuntamiento, respondiendo a la vez a lo que debe ser el primer Coliseo de Burgos.

Finalmente solicita del alcalde que cuanto antes se resuelva el problema del alumbrado de la ciudad.

Contesta el señor Martín Lostau, prometiendo atender la petición del señor Moliner y el señor Plaza expresa el propósito de la Comisión de Gobierno de anunciar un concurso de anteproyectos para construir un teatro que se ajuste a las normas clásicas, y con el deseo de que las obras puedan comenzar a primeros de Abril.

Finalmente el alcalde promete que desde luego se hará cuanto antes lo solicitado por el señor Moliner y se le varita la sesión. Son las ocho y cinco de la noche.

¡Españoles todos! Pensad que un claro sí lo entregáis a la República de chatarras, contribuye a surtir de materiales a los Ejércitos de Franco.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestas al descarrilaje para las ocho horas del día 5 de Noviembre de 1937:

Serie y número del vagón J. 12553. Expedición, 6482. Procedencia, Luchana, Mercadería, abono, Consignatario, F. Burgalesa.

K. 8379. 1505. Pamplona, jabón, J. Cortezón.

J. 11293. 1512. Monzón, ladrillo, U. Industrial.

L. 3029. 1514. Monzón, ladrillo, U. Industrial.

N. 1764. 257. Bembibre, carbón, R. Barbero.

M. 594. 49172. Vigo, sardinas, D. Martínez.

X. 15562. 11725. Pines Puente, aceite, Sin.

J. 5339. 3852. B. Uribitarte, abono, Crcs.

Kf. 11305. 3853. B. Uribitarte, abono, Crcs.

X. 12424. 3854. B. Uribitarte, abono, Crcs.

J. 4809. 2662. Alegría, papel, Carranza.

Burgos 4 de Noviembre de 1937. —El Abro Triunfal.— El jefe de estación, V. Hernández.

Anisados y licores
Aguardientes de orujo, cañás, vermuths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de licores - ALHONDIGA

RUMBOS Anticipos de la conquista de una paz fecunda

Franco ha dicho, en diversas ocasiones, que así como España está ganando la guerra liberadora, ganará la paz.

Y demostración palpable de que así será si no lo constituyeran el cúmulo de disposiciones que de la pluma del Caudillo van saliendo periódicamente en ese sentido, con ese decidido propósito, bastaría para demostrarlo el último decreto creando la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de fronteras, para la que se ha designado al ilustre general Martínez Anido.

Tiene gran importancia esta disposición, por dos circunstancias, cuya consideración se ofrece a poco que cualquiera se detenga en su examen.

Es quizá la nota más destacada de ese decreto la que se relaciona con la persona a la que se encarga de la misión de centralizar en sus manos la cuestión del orden público y la vigilancia. El general Martínez Anido, un militar que precisamente por serlo, supo llevar los cargos civiles que desempeñó poniendo éstos al servicio de la autoridad, la disciplina, y la ley y actuando con tanta inteligencia como espíritu de sacrificio.

De ahí, que su nombramiento, para tal cargo, atendida aparte de las anteriores cualidades su gran capacidad de mando, presagie nuevos acuerdos que conducirán sin duda de ningún género, a la eficacia deseada en la profunda labor que ha de realizar.

Labor de cuya importancia puede juzgarse si solamente se señala que la disposición por la cual el ilustre general pasa a la Jefatura de Seguridad Interior, viene a dar unidad a servicios muy delicados de orden público y de vigilancia, centralizando en aquella las atribuciones que estaban conferidas a los gobernadores militares en la zona de su respectiva jurisdicción y reduciendo el mando de las autoridades castrenses a la zona de vanguardia que gradualmente haya de fijarse. Todo ello, sin que pierda sus características castrenses los aludidos servicios de vi-

tal transcendencia para el Estado que nace.

Esa es la segunda circunstancia que se da en la nueva disposición del Caudillo, la cual marca un nuevo camino, una especificación de funciones que sólo pueden abordar los Estados seguros de su razón histórica, de su virtud jurídica y de su eficacia administrativa.

He aquí la magna enseñanza, que, una vez más, España ofrece: la España Nacional avanza desembarazadamente en plena guerra, apilando cada día, con sabias iniciativas, la conquista de una paz fecunda.

Paz fecunda que se obtiene con una normalización absoluta de su vida interior, de la cual cada día se acusan nuevos detalles reveladores como el de la Academia de Bellas Artes que se ha reunido en San Sebastián.

Van surgiendo a la luz pública estas Corporaciones cuyos miembros en su mayor parte se encuentran en nuestro territorio y estos organismos que han de salir periódicamente para cumplir su elevada misión y que florecen en circunstancias de completa normalidad, ponen de manifiesto cómo la España de Franco marcha a pasos avigilados no sólo hacia la conquista del triunfo en la guerra, sino también hacia el logro del triunfo asimismo en la paz, en la que todas las Corporaciones, entidades, particulares—tenemos un puesto no contemplativo sino de combate para conseguir la asociación de una constante superación que exige la Patria.

Porque así, nos mostraremos vivos del heroísmo de nuestros soldados y de la magna misión histórica que nuestro Caudillo va llenando con tantos aciertos como actos realiza en su elevado puesto de primer jerarca de la nueva España.

Soldado que vienes de un frente a otro, cuenta si quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca a dónde vas a realizar las venideras.

Reumatismo
Golpes
Cansancio
muscular

Erixal

el nuevo linimento español

BAYER

Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales

AVISO Y DONATIVOS

Habiéndose de momento terminado las existencias de lanas para géneros de punto, adquiridas por esta Delegación, se ruega al público que con tanto celo y entusiasmo acude en demanda de madejas para tejer prendas de abrigo, se abstenga de molestar inútilmente en ir por ellas hasta que adquiridos, si es posible, nuevos materiales, tan escasos hoy en el mercado, se avise en contra por la prensa invitando a reanudar sus patrióticos ofrecimientos.

El pueblo de Montero de esta provincia ha entregado en las oficinas de depósito de esta Delegación, y con destino a los Frentes y Hospitales, un importante donativo, que para ejemplo de otras localidades puede hacer público, consistente en siete sacos de patatas con 626 kilos de peso, dos sacos de trigo, con 160 kilos ambos, un paquete de ropa, un capón y pesetas 22.30 en metálico, producto de una recaudación realizada por vecinos del mismo pueblo, entre los habitantes de él, que pone muy alto el espíritu de generosidad y patriotismo del vecindario de Montero.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices
Enfermedades de la próstata "Prostatitis"
Curación radical sin dolor ni operación
Médico: ANGEL DE GARAZABAL
Florida 17 — VITORIA — Teléfono 1417
Hidroterapia — Flistoterapia — Rayos X

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Visitaron al señor gobernador, el señor Piniña y hija, el jefe de Falange de Vallejera y doña Pilar Alonso, de Castresana.

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil:
Don Valentín González Bárcena, dueño de la Explotación Agrícola e Industrial de la Granja «Carmen», de Lerma, 20 conejos; maestra y niños de la escuela de Taja de Villadiego, 12 pesetas; alcalde de Alfofo, 5 pesetas, importe de una multa; alcalde y juez del mismo pueblo, 5 pesetas, importe de una multa; alcalde y juez de Montero, 10 pesetas, importe de una multa.

Los donativos en metálico se envían a la excelentísima señora presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, y los en especie a los hospitales.

COMEDOR

GABINETE

DESPACHO

es incompleto sin un buen reloj

GREDILLA

Véelos en su exposición

Plaza Mayor, 58.—Burgos

Sigue el frente popular francés enviando descaradamente, armas, municiones y técnicos a los rojos españoles

HAY PREPARADOS 60.000 HOMBRES PARA PASAR A LA ZONA ROJA

SALAMANCA.—La Prensa nacional informa de la organización existente en París para el suministro de hombres y material a la zona roja. La Asociación republicana de antiguos combatientes manda a Valencia oficiales de guerra y técnicos. Tiene preparados grandes contingentes para cuando se abra oficialmente la frontera catalana, pero en la actualidad envía diariamente de 20 a 30 oficiales técnicos que reciben la documentación en Marsella y pasan a España por la montaña.

Otra oficina es la Embajada de España, que se preocupa de la compra de armas, municiones, equipos, etc. La Embajada de Rusia cuida del reclutamiento de voluntarios. Se dice que tiene preparados 60 mil hombres para el día que Francia abra la frontera, estando dispuestos los convoyes de camiones para transportarlos.

Los combatidos rojos se reúnen del envío de los españoles que están en edad militar.

OCHO MIL PESETAS PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

SEVILLA.—El segundo comandante de la Guardia municipal, señor Pérez Zarza, que fue suspendido de empleo y sueldo por el Frente Popular, al ser entregados por el Ayuntamiento los haberes del tiempo de sus ausencias, que ascienden a ocho mil pesetas, les ha entregado íntegros para la suscripción del Ejército nacional.—(Faro).

TRES AVIONES ROJOS VUELAN SOBRE TOLEDO PERO SON AHUEENTADOS

TOLEDO.—A las once de la mañana del martes, y organizado por el conservador del Alcázar, se celebró en la Plaza de los Caídos de las justicias ruidos una misa de requiem por los almas de los que murieron por Dios y por España durante el glorioso asedio.

La sala de los caídos es la antigua Sala de Bandera, hoy rota por la metralla roja y arribalada a balazos. En el testero principal, bajo una cruz de mármol que tiene pendiente de sus brazos la bandera española, legada, están en sendos cuadros los retratos de los caídos, y al lado de este conjunto una sencilla estela funeraria en piedra granito, precursora del grandioso monumento en proyecto, que perpetuará la gesta magnífica y los nombres de los héroes. En un ángulo, dentro del hueco de una ventana carcomida por la metralla, se había instalado un altar.

Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas en el puesto de honor, y en primera fila los familiares de los caídos. El resto de la sala y del patio lo ocuparon las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y un enorme gentío. La parte musical estuvo a cargo de la banda de la Academia, que también se hallaba en el Alcázar durante el asedio de éste.

Momentos antes de la ceremonia volaron sobre Toledo tres aviones rojos, sin duda con el propósito de sumarse al homenaje, pero fueron recibidos muy certeramente por nuestros antiaéreos y optaron por retirarse sin hacer manifestación alguna.

BENCINA PARA LOS MARXISTAS

PARIS.—Con intervención directa del ministro de Aeronáutica, Cot, el Ministerio de Aeronáutica francés ha cedido al Gobierno de Valencia 18.000 toneladas de bencina especial para aviación que serán transportadas desde Burdeos a la costa mediterránea por los canales interiores y de allí a España por ferrocarril.

LAS INDUSTRIAS CATALANAS EN MANOS DE RUSOS

PERPIÑAN.—Se reciben informes en esta población dando cuenta de que el día 26 pasaron por Toulouse 11 técnicos electricistas rusos, procedentes de París para Barcelona. El día 28, 23 ingenieros rusos y el día 29, 6 ingenieros y 10 contramaestros también rusos. Se relaciona este hecho con el intento de reorganización de las industrias catalanas, poniéndolas en manos de técnicos extranjeros, especialmente rusos.

PASO DE MILICIANOS ASTURIANOS

SALAMANCA.—Una persona procedente de Francia informa que el día 26 pasaron por la estación de Toulouse, 5 trenes, llevando 5.000 milicianos procedentes de Asturias con dirección a Cerbere. Al paso por la estación de Montauban y Toulouse se produjeron incidentes al tratar de huir algunos de los milicianos.

HACIA UNA DICTADURA DE PRIETO

BARCELONA.—La situación política en Cataluña es de un confusionalismo extraordinario. Las masas catalanas, desde la Unión Democrática hasta la Esquerra se han dado perfecta cuenta del juego que les están haciendo los socialistas y comunistas que pretenden crear un estado de hostilidad hacia el gobierno de la Generalidad, a base principalmente de su política catastrófica en materia de bases, con la finalidad de poder llegar a la instalación del gobierno de la República en Barcelona.

LA REPATRIACION DE NIÑOS VASCOS

LONDRES.—El conde de Minster anunció en la Cámara de los Lores que el Gobierno británico había hecho propuestas al Generalísimo Franco para efectuar la repatriación de los niños vascos, esperándose la contestación.

HUELGAS EN FRANCIA

PARIS.—Los metalúrgicos de la región parisiense amenazan con la huelga de veintidós horas para mañana. El personal hotelero está asimismo en

agitación y, finalmente, 3.000 obreros de las fábricas de armamento amenazan con la huelga por no haber pagado el Estado el personal técnico.—FARO.

PARIS.—En los círculos de derechas de París se estima que la situación es cada día más grave. A causa de la frecuencia de las huelgas, hoy se encuentra París sin carbón por el «lock out» de los propietarios.

La huelga de advertencia de los obreros públicos tendrá lugar mañana.—FARO.

INCIDENTES A LA SALIDA DE LITVINOF

PARIS.—Cuando salía de Bruselas el comisionado de Relaciones exteriores de la U. R. S. S., Litvinof, con su escolta se produjeron algunos incidentes entre unos grupos que gritaban ¡Viva Rusia y armas para España! y otros que decían: ¡Adiós los soviets!

Litvinof, escondiéndose, se apresuró a salir de la estación, en vista de que aumentaban considerablemente el grupo de los que daban gritos contra la Rusia soviética, temiéndose se llegase a producir una agresión contra el representante de la U. R. S. S.

EL ENCUENTRO DE FUTBOL ESPAÑA-ITALIA

SEVILLA.—Se encuentra en esta ciudad el famoso jugador de fútbol Campana, que estuvo en Cijón durante la dominación roja. Actualmente está entendiéndose intensamente para formar parte del once español que jugará contra el equipo portugués en el partido que se celebrará en Vigo el próximo día 21. Se encuentra también en esta ciudad el jugador Peral, que se alistará asimismo en el equipo español. Ha quedado concertado el encuentro España-Italia en Sevilla, segundo partido de la serie que ha de jugar el equipo español durante esta temporada.

EL PREGADO DE CARTAGENA A BURGOS

SEVILLA.—El obispo de Cartagena y Murcia, don José Díaz, ha visitado hoy las escuelas salesianas, donde dirigió la palabra a los niños, diciéndoles que les traía un cariñoso saludo de los niños argentinos. Mañana saldrá para Burgos, a cumplir el cargo de Caudillo y hacerle entrega de los números y varios regalos que los españoles residentes en América le envían. También las familias humildes quisieron ordenar algo a la Patria y algunas le hicieron donación de monedas, diciéndole: «No tenemos más, pero se lo damos con todo nuestro corazón».

IMPOSICION DE CONDECORACIONES A PILAR PRIMO DE RIVERA Y MERCEDES SANZ BACHILLER

SALAMANCA.—En la Embajada alemana, ha tenido lugar un acto simpático y emocionante: la imposición de distintivo de la Cruz Roja Alemana, a Pilar Primó de Rivera y Mercedes Sanz Bachiller, suprema distinción concedida por el Führer canicler a las dos mujeres, cabeza y nervio de las obras sociales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron todas las personalidades de la Embajada alemana, autoridades locales y jefes de la milicia nacional.

El señor Hebebrand, en nombre del embajador alemán, que se encuentra ausente, pronunció unas palabras emocionadas, imponiendo a continuación el valioso distintivo a las dos homenajeadas. Estas respondieron con frases de cariño y admiración hacia la tierra alemana y su Führer.

Terminada la ceremonia se sirvió a los invitados un lunch. El acto resultó solemnisimo y altamente emotivo.

LA ACTITUD DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

SALAMANCA.—Los barcos que han llegado a Francia con los italianos huídos de Asinios, lo han hecho llenos de ametralladoras, fusiles, cajas completas de pistolas, bombas de mano y municiones, que las autoridades francesas han prohibido desembarcar y que por lo tanto tuvieron de quedar depositadas en los mismos barcos.

De ser ésta la actitud de Franco, no cabe duda que ese material, al continuar en poder de los rojos, buscará su camino natural hacia la España marxista. Lo correcto, por parte de Francia sería obligar a que dicho armamento fuese desembarcado y luego procediese a su refrendo.

VITABANA
ALIMENTO COMPLETO
fosfo-vitaminado a base de
Píntanos molidos y leche fresca.
A la Vitabana para niños desde el 4º mes.
Al Cacao para niños mayores y adultos.
Bote: Ptas. 3,60

Producción Nacional
VITABANA de Tenerife, S. A.
Delegación en la Península
Paseo Marítimo 14, 2º y 3º. Tel. 19.900 — San Sebastián